Тест 5. Молекулярная физика
Часть I (задания А1—А13)
Задания А1—А13 содержат не более 5 вариантов ответа. Только один из них верный.
При выполнении заданий этой части обведите цифру, которая обозначает выбранный вами ответ. После того как вы выполните все задания этой части, перенесите выбранный вами ответ в бланк ответов №1
А1 | При последовательном делении капли ртути и капли воды на все более мел​кие доли самой маленькой частицей воды и самой маленькой частицей рту​ти будут
1) молекула воды и молекула ртути
2) молекула воды и атом ртути
3) атом воды и атом ртути
4) деление капель на части можно продолжать бесконечно, мельчайших час​тиц воды и ртути не существует
А2 | Процесс диффузии вещества А, находящегося в газообразном состоянии, в дру​гое вещество В происходит быстрее всего, если вещество В находится в
1) твердом состоянии
2) жидком состоянии
3) газообразном состоянии
4) Процесс диффузии газообразного вещества А происходит с одинаковой скоростью в вещество В в твердом, жидком и газообразном состояниях
A3 | При исследованиях броуновского движения маленьких твердых частиц в жид​костях и в газах было обнаружено, что среднее перемещение частицы за еди​ницу времени
1) не зависит от размеров частиц и температуры вещества
2) не зависит от размеров частиц, но увеличивается при повышении температуры вещества
3) не зависит от температуры вещества, но увеличивается при уменьшении
размеров частиц
4) увеличивается при уменьшении размеров частиц, уменьшается при пони​жении температуры вещества
А4 | Если каждая молекула вещества движется равномерно и прямолинейно до столкновения с другой молекулой и при каждом столкновении изменяет на​правление и модуль скорости движения, то это значит, что вещество нахо​дится в
1) газообразном состоянии
2) газообразном или жидком состоянии
3) газообразном, жидком или твердом состоянии
4) состоянии превращения из жидкого в газообразное состояние
А5 |На расстояниях порядка радиуса атома между нейтральными молекулами ве​щества силы притяжения
1) не действуют ни в твердом, ни в жидком, ни в газообразном состоянии
2) действуют только в твердом состоянии
3) действуют одинаково в твердом и жидком состоянии, но не действуют в
газообразном состоянии
4) действуют одинаково в твердом, жидком и газообразном состоянии
А6 |Единица количества вещества в Международной системе единиц (СИ) называется
1) моль

2) килограмм

3) грамм

4) атом
А7 |В 1 кг изотопа водорода дейтерия :Н содержится примерно
1) 3 • 1023 атомов дейтерия
3) 3 • 1026 атомов дейтерия
2) б • 1023 атомов дейтерия
4) 6 • 1026 атомов дейтерия
А8|Давление идеального газа не связано прямой пропорциональной зависимостью
1) с абсолютной температурой
2) со средней кинетической энергией теплового движения молекул
3) с концентрацией молекул
4) с массой молекул
5) со скоростью молекул
А9 | При увеличении абсолютной температуры идеального газа в 4 раза средняя кинетическая энергия теплового движения его молекул
1) увеличивается в 16 раз
2) увеличивается в 4 раза


3) увеличивается в 2 раза
4) уменьшается в 4 раза
А10 |Основным уравнением состояния идеального газа называется формула
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А11 |После включения обогревателя состояние воздуха в комнате дома 1) изменяется примерно изотермически
р, кПа
30--
2) изменяется примерно изобарно
3) изменяется примерно изохорно
4) не изменяется
20

10"
А12 |При изменениях состояния в соответствии с графиком в координатных осях p-V (рис. 1) идеальный газ при постоянной массе из четы​рех отмеченных точками состояний имеет ми​нимальное значение температуры в состоянии, отмеченном точкой
1) 1
2) 2
3) 3
4) 4
Рис. 1
5)
Температура во всех четырех состояниях
одинакова



|А13| В бутылку капнули каплю воды. После того как бутылку герметично закры​ли пробкой, вся вода в ней испарилась. При повышении температуры бутылки
1) абсолютная влажность воздуха в ней не изменится, относительная влажность уменьшится
2) абсолютная влажность воздуха в ней не изменится, относительная влаж​ность увеличится
3) абсолютная и относительная влажность воздуха в ней не изменятся
4) относительная влажность воздуха в ней не изменится, абсолютная влажность увеличится
5) относительная влажность воздуха в ней не изменится, абсолютная влаж​ность уменьшится
Часть II (задания В1—В2)
Выполняя задания В1—В2, вы должны вписать ответ на поставленный вопрос. После того как вы выполните все задания этой части, перенесите записанные вами ответы в ответов №1.





На рис. представлены графики четырех процессов, совершенных над идеальным га​зом. Запишите последовательно буквы, ко​торыми обозначены следующие процессы: изотермический, изохорный, изобарный.
Ответ:
.

Р
В2 | В цилиндре двигателя внутреннего сгорания при температуре 427° С давле​ние воздуха было 9 • 105 Па. В результате сжигания топлива давление воз​духа достигло значения 2,7 • 106 Па при практически неизменном объеме. На сколько градусов по шкале Цельсия увеличилась температура воздуха? (При​мите, что изменения состояния воздуха происходят в соответствии с уравне​нием состояния идеального газа.)
Ответ: 
.
Часть III (задание С1)
Выполните задание С1 на отдельном листе, записав там все необходимые для этого промежуточные действия. После того как вы выполните это задание, заполните бланк ответов №2
С1 | Воздушный шар объемом 2493 м3, заполненный гелием при температуре 27°С, способен поднять полезный груз 2200 кг. Какой полезный груз сможет под​нять такой шар при заполнении его оболочки вместо гелия горячим возду​хом при температуре 75°С?
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